
1 

 

 

Αθήνα,  Τρίτη 2 Ιουνίου 2020 

 

Προς:  - Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαυρουδή Βορίδη 

 

Υπόψιν: -  Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα  

        -   Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κα. Φωτεινή Αραμπατζή  

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θέμα: Μέτρα στήριξης της αγροτικής και κτηνοτροφικής δραστηριότητας στο Νομό 

Γρεβενών ώστε να μετριαστούν οι οικονομικές απώλειες εξαιτίας της πανδημίας  

 

Η υγειονομική κρίση που βίωσε πρόσφατα η χώρα μας είχε δυσμενείς επιπτώσεις 

και στον τομέα αγροτικής/ κτηνοτροφικής οικονομίας, με τις οικονομικές απώλειες 

ειδικά σε συγκεκριμένες κατηγορίες να είναι δυσθεώρητες. Ιδιαίτερα μάλιστα για 

τον νομό Γρεβενών, όπου η τοπική οικονομία στηρίζεται σχεδόν αποκλειστικά σε 

αυτούς τους τομείς, το ύψος της ζημιάς που έχουν υποστεί οι αγρότες και οι 

κτηνοτρόφοι είναι τόσο μεγάλο ώστε να κρίνεται η βιωσιμότητα αρκετών μονάδων, 

ενώ αν δεν υπάρξουν δραστικές πρωτοβουλίες και ουσιαστικές ενισχύσεις, το 

πρόβλημα θα έχει πλέον και κοινωνικές προεκτάσεις.  

Ως προς την κτηνοτροφία, ενώ είναι γνωστό και αποδεδειγμένο ότι υπήρξαν 

μεγάλες και σημαντικές απώλειες λόγω της χαμηλής ζήτησης βόειου και 

αιγοπρόβιου κρέατος, του περιορισμού των εξαγωγών και της σημαντικής πτώσης 

των τιμών, οι οποίες συνοδεύτηκαν από παράλληλη αύξηση στις τιμές των 

ζωοτροφών και στα γενικότερα έξοδα λειτουργίας των μονάδων, μέχρι τώρα δεν 

έχουν δοθεί αποζημιώσεις, ούτε έχουν ληφθεί ουσιαστικά μέτρα ενίσχυσης ώστε να 

μετριαστούν σε κάποιο βαθμό οι οικονομικές απώλειες του υπέστησαν οι 

κτηνοτρόφοι. Ο νομός Γρεβενών άλλωστε, περιλαμβάνει ως επί το πλείστον ορεινές 

και δύσβατες περιοχές, γεγονός που αυξάνει εκ προοιμίου τα λειτουργικά έξοδα 
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των κτηνοτροφικών μονάδων και συμπιέζει ακόμα περισσότερο τα λιγοστά τους 

κέρδη.  

Αντίστοιχα, στον γεωργικό τομέα όπου καταγράφηκε εξίσου μείωση της 

κατανάλωσης και των εξαγωγών, υπάρχουν χρονίζουσες εκκρεμότητες σε 

αποζημιώσεις και ενισχύσεις παρελθόντων ετών, οι οποίες δεν έχουν καταβληθεί 

ακόμα στους δικαιούχους.   

 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πότε θα δοθούν οι αποζημιώσεις στους κτηνοτρόφους για τις απώλειες που 

υπέστησαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας, εξαιτίας της χαμηλής ζήτησης, 

του περιορισμού των εξαγωγών και της πτώσης των τιμών ;  

- Πότε θα καταβληθούν οι ενισχύσεις για απώλεια παραγωγής από δυσμενείς 

καιρικές συνθήκες για τις καλλιέργειες σιτηρών του έτους 2017; 

Βρισκόμαστε ήδη στην τέταρτη αλωνιστική περίοδο και οι αγρότες που 

προέβησαν έγκαιρα σε όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες και υπέβαλαν τις 

αιτήσεις τους στον ΕΛΓΑ δεν έχουν λάβει ακόμα την αποζημίωση. 

- Πότε θα καταβληθεί η εξισωτική αποζημίωση για τα έτη 2014, 2015, 2016 

στους  αγρότες του νομού Γρεβενών που δεν έχει δοθεί ακόμα;   

- Πότε θα πραγματοποιηθεί η επιστροφή φόρου πετρελαίου κίνησης στους 

αγρότες για το έτος 2016, καθώς τότε ήταν ακόμα σε ισχύ και εξακολουθεί 

ως σήμερα να βρίσκεται σε εκκρεμότητα;   

 

                                                                                                Ο ερωτών,      

 

 

                                                                                         Ανδρέας Πάτσης  

                                                                                             Βουλευτής Π.Ε. Γρεβενών  

Νέα Δημοκρατία  




